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Informacoes Gerais

Vocé receberd do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

b) este caderno de prova contendo setenta questdes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente

o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas

providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo numero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
numero de inscrigdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas das questdes objetivas;

c) marcar na folha de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletrénicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrdnica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica
digital, controle de alarme de carro etc., bem como
relégio de qualquer modelo, éculos escuros ou quaisquer
acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc. e, ainda, lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido
e/ou borracha. Tal infracdo poderd acarretar a eliminagdo
sumaria do candidato.

N FGV F

6.

. Os gabaritos

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Nao sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do
candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
quatro horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas na folha de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informag0es relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o préprio caderno de prova.

Somente depois de decorrida uma hora e meia do inicio da
prova vocé podera retirar-se da sala de prova, contudo sem
levar o caderno de provas.

. Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do

periodo da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o
caderno de prova.

. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas da prova

objetiva ao fiscal da sala e deixe o local de prova. Caso vocé
se negue a entregar, serd eliminado do concurso.

. A FGV realizard a coleta da impressdo digital dos candidatos

na folha de respostas.

. Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo

de metais quando do ingresso e da saida de sanitdrios
durante a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término
da prova, o candidato ndo poderd usar o sanitario.

preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 02/09/2014, no endereco eletrdnico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/prefeituradeosasco.

.0 prazo para interposicio de recursos contra os
gabaritos  preliminares sera& das 0h0O0O do dia
03/09/2014 até as 23h59 do dia 04/09/2014,

observado o horario oficial de Brasilia-DF, no enderego
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/prefeituradeosasco, por
meio do Sistema Eletrénico de Interposi¢cdao de Recurso.
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Lingua portuguesa

Texto
Alimentos especiais

Gelatinas que podem se transformar em filezinhos ou pods
que viram cenouras sdo alguns dos produtos especificos para
idosos desenvolvidos pela industria alimenticia japonesa, que
encontrou um fildo no envelhecimento da sua sociedade.

Cada vez mais empresas japonesas apostam em produtos
alimenticios exclusivamente dirigidos aos consumidores de idade
avangada, com caracteristicas como uma textura mais suave do
que o habitual ou pré-cozidos e embalados individualmente.

Esses produtos podem ser encontrados nos supermercados
com rétulos como "sénior" e com caracteristicas adaptadas as
dificuldades para mastigar e para engolir dos mais velhos, e
preparados para se encaixar em seus hdabitos de consumo.

Muitos japoneses da terceira idade, com mais de 65 anos,
vivem e comem sozinhos — entre 20% e 40%, segundo dados da
Associacdo Japonesa da Dieta —, o que tem feito os fabricantes
optarem em apresentar os produtos em porg¢des individuais e
quase prontos para consumo.

(Noticias Uol)

01

O titulo dado ao texto — Alimentos especiais — traz um adjetivo
(especiais), que, nesse caso, significa

(A) que pertencem a uma especialidade médica.

(B) que ndo engordam e sdo cientificamente tratados.

(C) que mostram uma diferenga em relagdo a outros alimentos.
(D) que sdo vendidos exclusivamente para idosos doentes.

(E) que se dirigem aqueles que vivem sozinhos.

02

“Cada vez mais empresas japonesas apostam em produtos

alimenticios”.

Essa frase tem um problema de construgdo, que é

(A) a dupla leitura do vocdbulo “mais”, que se liga a diferentes
termos.

(B) a coincidéncia do mesmo som em “empresas japonesas”.

(C) a utilizagdo inadequada do verbo “apostar”.

(D) aredundancia existente na expressao “produtos alimenticios”.

(E) a regéncia equivocada do verbo “apostar” com a preposigdo

“ ”

em-.

03

Assinale a opgdo que indica as expressdes que funcionam como
exemplos do “politicamente correto”.

(A) Idosos / consumidores de idade avancgada.

(B) Consumidores de idade avangada / mais velhos.

(C) Mais velhos / terceira idade.

(D) Terceira idade / sénior.

(E) Sénior / idoso.

04

Assinale a opg¢do que aponta a caracteristica dos alimentos
especiais que ndo esta adequada ao texto.

(A) Facilidade na mastigagao.

(B) Rapidez no preparo.

(C) Textura mais branda.

(D) Apresentagdo individual.

(E) Cozimento mais demorado.

05

Ao dizer que a industria japonesa encontrou “um fildo” no
envelhecimento da sua sociedade, o autor do texto quer dizer
que essa industria

(A) especializou-se em alimentos para idosos.

(B) encontrou um espago comercial de grandes lucros.

(C) passou a empregar grande nimero de idosos.

(D) dedicou-se a produzir alimentos artificiais.

(E) fabrica particularmente alimentos de baixo prego.

06

“...produtos alimenticios exclusivamente dirigidos aos

consumidores de idade avangada, com caracteristicas como uma

textura mais suave do que o habitual ou pré-cozidos e embalados

individualmente”.

Assinale a opgdo que apresenta a inadequacdo gramatical desse

segmento do texto.

(A) A posicdo do advérbio “exclusivamente”, que deveria vir apos
“dirigidos”.

(B) A posigdo do adjetivo “avangada”, que deveria vir antes de
“idade”.

(C) O conector “como” deveria vir precedido de “tais”.

(D) O conector “do que” deveria ser substituido por “que”.

(E) O termo “o habitual” deveria ser substituido por “a habitual”.

07

Em “pré-cozidos e embalados individualmente”, observa-se que
o advérbio “individualmente” se refere a ré-cozidos” e

A dvérbio “individual te” fi “ dos”
“embalados”.

(B) o vocadbulo “pré-cozidos” equivale a “antes de serem
cozidos”.

(C) aforma “pré” é uma abreviagdo do verbo “preparar”.

(D) o advérbio “individualmente” se liga apenas ao adjetivo
“pré-cozidos”.

(E) o advérbio “individualmente” gera ambiguidade.

08

O texto aborda o problema da alimentagdo dos idosos japoneses
a partir do ponto de vista

(A) da preocupagdo médica com os de idade avancada.

(B) da produgdo industrial em busca de lucratividade.

(C) do equilibrio com a alimentagdo de qualidade.

(D) da tradigdo japonesa de respeito com os mais velhos.

(E) da oferta de produtos alimenticios de base natural.

09

“o que tem feito os fabricantes optarem em apresentar os
produtos em porgdes individuais e quase prontos para consumo”.
A opcdo dos fabricantes visa a

(A) prevenir a obesidade e poupar energia.

(B) evitar o desperdicio e economizar tempo.

(C) baratear o custo e causar pouco trabalho.

(D) trazer mais facilidade e dar mais conforto.

(E) obedecer a tradicdo e seguir os habitos alimentares
japoneses.

Nivel Superior — Endocrinologista

Tipo 1 — Cor Branca — Pégina 3



Prefeitura do Municipio de Osasco-SP — Saude — 2014

FGV - Projetos

10

“Esses produtos podem ser encontrados nos supermercados com
rotulos como ‘sénior’ e com caracteristicas adaptadas as
dificuldades para mastigar e para engolir dos mais velhos, e
preparados para se encaixar em seus habitos de consumo”.

O segmento “para se encaixar” pode ter sua forma verbal
reduzida adequadamente desenvolvida em

(A) para se encaixarem.

(B) para seu encaixotamento.

(C) para que se encaixassem.

(D) para que se encaixem.

(E) para que se encaixariam.

11

“Gelatinas gue podem se transformar em filezinhos ou pdés que
viram cenouras sdo alguns dos produtos especificos para idosos
desenvolvidos pela industria alimenticia japonesa, que encontrou
um fildo no envelhecimento da sua sociedade”.

Nesse paragrafo inicial do texto ha trés ocorréncias do pronome
relativo “gue”.

Sobre esse tipo de pronome, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Relaciona-se a substantivos anteriormente expressos.

(B) Desempenha as fungdes sintdticas dos substantivos.

(C) Substitui termos anteriores na introdugdo de novas oragoes.
(D) Introduz oragdes subordinadas adjetivas.

(E) Mostra flexdes de género e nimero.

12

“Muitos japoneses da terceira idade, com mais de 65 anos, vivem
e comem sozinhos — entre 20% e 40%, segundo dados da
Associagdo Japonesa da Dieta —, o que tem feito os fabricantes
optarem em apresentar os produtos em porg¢des individuais e
quase prontos para consumo”.

Assinale a opgdo que mostra o valor semantico correto do termo
destacado.

(A) com = companhia.

(B) entre = posigao superior.

(C) segundo = ordem de colocacdo.

(D) em (porgdes) = modo.

(E) quase = intensidade.

13

Entre os vocabulos a seguir, assinale aquele que foi formado por
um processo diferente dos demais.

(A) Alimenticia

(B) Envelhecimento

(C) Filezinhos

(D) Fabricantes

(E) Supermercados

14

Assinale a frase em que a forma verbal do infinitivo sublinhada

pode também ser corretamente empregada no plural.

(A) “Gelatinas que podem se transformar em filezinhos”.

(B) “Esses  produtos  podem  ser
supermercados”.

(C) “e com caracteristicas adaptadas as dificuldades para
mastigar (...) dos mais velhos,...”.

(D) “... e preparados para se encaixar em seus habitos de
consumo”.

(E) “...0 que tem feito os fabricantes optarem em apresentar os
produtos em porgdes individuais”.

encontrados nos

15

“o que tem feito os fabricantes optarem em apresentar os
produtos em porgdes individuais e quase prontos para consumo”.
A expressao sublinhada pode ser adequadamente substituida por
(A) para a sua consumagao.

(B) para que sejam consumidos.

(C) afim de que se consumem.

(D) para serem consumados.

(E) para que fossem consumidos.

Raciocinio Légico-Matematico

16

Jodo é uma das pessoas que acham que os anos que sdo
multiplos de 7 sdo “anos da sorte”.

De acordo com Jodo o numero de anos da sorte desde a
independéncia do Brasil (1822) até hoje é

(A) 26.

(B) 27.

(C) 28.

(D) 29.

(E) 30.

17

Dalva tem na dispensa, recipientes de diversos tamanhos para
guardar alimentos e tem também uma balanga. Dalva pegou dois
recipientes vazios e a balanga mostrou que um tinha 280g e o
outro tinha 400g. Ela entdo distribuiu um quilo e meio de arroz
nesses recipientes de forma que ficassem com mesmo peso.

A quantidade de arroz que o recipiente mais leve possui é

(A) 690g.

(B) 720g.

(C) 760g.

(D) 780g.

(E) 810g.

18

Os amigos Carlos, Marcio e Fabio estdo em lugares seguidos de
uma fila e vestem camisetas de cores diferentes: verde, azul e
branca.

Sabe-se que:
— Aquele que estd de camiseta verde esta imediatamente
atras de Fabio.
— Carlos ndo esta de camiseta azul nem é vizinho de quem
estd de camiseta azul.
— Marcio e Carlos sdo vizinhos na fila.
Assim, é correto afirmar que
(A) quem veste camiseta azul estd atrds de quem veste camiseta
verde.
(B) Carlos estd com camiseta branca.
(C) Marcio esta de camiseta azul.
(D) quem estd de camiseta verde estd imediatamente a frente de
Fabio.

(E) Fabio estda com camiseta branca.

Nivel Superior — Endocrinologista
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19

Certo dia um posto de saude possuia as vacinas A, B e C e as
100 criangas que compareceram nesse dia tomaram pelo menos
uma dessas vacinas. Sabe-se, entretanto, que a crianga que toma
a vacina C ndo pode tomar nem ter tomado nenhuma das outras
duas vacinas nesse dia.

Nesse dia, 62 criangas tomaram a vacina A, 48 tomaram a vacina
B e 24 criangas tomaram a vacina C.

O nuimero de criangas que tomaram apenas a vacina A é

(A) 14.

(B) 22.

(C) 28.

(D) 34.

(E) 38.

20

Um fabricante de curativos adesivos, com a finalidade de atrair o
publico infantil, comercializa caixas com curativos variados nos
seguintes formatos:

. Circulo com raio de 2,5 cm;

1. Quadrado com lado de 4,0 cm;

IIl. Tridngulo equilatero com lado de 4,0 cm.

Deseja-se cobrir completamente um corte retilineo com
comprimento de 4,5 cm usando um dos curativos citados.
Assinale:

(A) se apenas | for adequado.

(B) se apenas Il for adequado.

(C) se apenas Il for adequado.

(D) se apenas | e Il forem adequados.

(E) se todos forem adequados.

Conhecimentos Gerais

21

Os artigos a seguir foram retirados do novo Cédigo de Etica
Médica (CEM), em vigor desde 2010:

“F vedado ao médico revelar fato de que tenha conhecimento em
virtude do exercicio de sua profissdo, salvo por motivo justo,
dever legal ou consentimento, por escrito, do paciente.”

“F vedado ao médico deixar de elaborar prontudrio legivel para
cada paciente.”

Os artigos acima correspondem, respectivamente, aos seguintes
capitulos do CEM:

(A) Sigilo Profissional — Documentos Médicos.

(B) Responsabilidade Profissional — Direitos Humanos.

(C) Auditoria e Pericia Médica — Publicidade Médica.

(D) Relagdo entre Médicos — Relagdo com Pacientes e Familiares.
(E) Ensino e Pesquisa Médica — Remuneragdo Profissional.

22

O trabalho em sadde “é um trabalho essencial para a vida
humana e é parte do setor de servicos. E um trabalho da esfera
da produgdo ndo-material, que se completa no ato de sua
produgdo. [...] O produto é indissoltvel do processo que o produz,
€ a propria realizagdo da atividade. O trabalho em saude envolve
um trabalho profissional, que exige conhecimentos e técnicas
especiais para assistir o individuo ou grupo com problemas de
saude ou com risco de adoecer, em atividades de cunho
investigativo, preventivo, curativo ou com o objetivo de
reabilitagdo.”

(PIRES, D. “Organizagéo do trabalho na satde” in LEOPARDI, M. T. (org). O processo
de trabalho em saude: organizagdo e subjetividade. Floriandépolis: Papa-Livros,
1999. p.176.)

A respeito das relagbes humanas no processo de trabalho em

salde e com base no texto citado, analise as afirmativas a seguir.

I. O trabalho em saude diz respeito a vida humana e faz parte
do setor de servigo.

Il. O trabalho em saude é fruto de um contexto produtivo e
relacional que envolve saberes e agdes.

IIl. O trabalho em salde resulta em um produto material gerado
por diferentes profissionais da area.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

23

Atualmente, o celular tem a poténcia de elaboragdo de dados

equivalente a de um supercomputador da NASA dos anos 1970 e

uma capacidade multimidia que ha trinta anos requereria um

conhecimento altamente especializado para o seu uso.

As opgles a seguir apresentam avangos das novas tecnologias

acessiveis de comunicagdo, a excecéio de uma. Assinale-a.

(A) A proliferagdo de aplicativos de troca de mensagens
instantaneas, como o WeChat.

(B) A expansdo de microblogs como o WhatsApp.

(C) A criagdo de aplicativos de identificagdo de musica, como o
Shazam.

(D) A popularizagdo de redes sociais, como o Facebook.

(E) A disponibilidade de softwares para chamada de video e voz,
como o Skype.

24

Em julho de 2014, chefes de Estado e de Governo de varios paises
emergentes se reuniram na VI Clpula em Fortaleza e aprovaram
a “Declaragdo de Fortaleza”, que formalizou os objetivos de
funcionamento de uma importante instituicdo financeira
internacional voltada para a mobilizagdo de recursos para
projetos de infraestrutura e desenvolvimento sustentavel em
economias emergentes e em desenvolvimento.

Assinale a opg¢do que identifica corretamente a instituicdo
financeira a qual o texto se refere.

(A) Fundo Monetario Internacional (FMI)

(B) Novo Banco de Desenvolvimento (NBD-BRICS)

(C) Banco Mundial (BIRD)

(D) Fundo Africano de Desenvolvimento (FAD)

(E) Organizagdo Mundial do Comércio (OMC)

Nivel Superior — Endocrinologista
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O infografico acima ilustra a atual crise de abastecimento hidrico

no Estado de S3o Paulo, indicando que a maioria das represas do

Sistema Cantareira encontra-se com menos da metade da

capacidade do seu volume de dgua armazenada. Esta falta de

dgua no Sistema Cantareira tem levado especialistas a tentar
identificar os fatores causadores da maior crise hidrica ja vivida

em S3do Paulo, desde 1931.

Com relagdo aos fatores desta crise, assinale V para a afirmativa

verdadeira e F para a falsa.

() A expansdo urbana desregulada em dreas de mananciais tem
contaminado as d4guas e diminuido o acesso a recursos
hidricos de qualidade.

() A construgdo dos novos reservatorios de Jaguari e Jacarei, em
funcionamento desde 2014, ndo foi suficiente para
compensar a baixa consecutiva dos indices pluviométricos.

( ) A aprovagdo do novo Cddigo Florestal de 2012, que eliminou
as areas de preservagdo ambiental nas margens dos rios e
das nascentes, teve um forte impacto na diminuigdo geral do
volume hidrico.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.

26

Na abertura da Copa do Mundo de 2014, o cientista brasileiro
Miguel Nicolelis teve a oportunidade de mostrar ao publico
mundial o resultado parcial de suas pesquisas em neurociéncias,
no bojo do projeto Andar de Novo, ao fazer um paraplégico andar
com uma veste robatica.

Assinale a opgdo que identifica corretamente um aspecto dessa

pesquisa.

(A) O projeto Andar de Novo é uma parceria entre o governo
brasileiro e o Instituto do Cérebro da UFRN, fundado por
Miguel Nicolelis.

(B) Um dos aspectos revoluciondrios da interface cérebro-

maquina criada por Nicolelis é a autonomia de energia do

exoesqueleto, alimentado pelo préprio calor emitido pelo
corpo humano.

Os testes do protdtipo foram feitos com voluntdrios da

cidade de Macaiba (RN), onde esta localizado o Instituto do

Cérebro, sede das pesquisas do cientista brasileiro.

(D) O exoesqueleto utilizado pelo paraplégico no teste publico da

veste robdética foi acionado por forga mecanica, ja que o teste

com eletrodos no cérebro falhou com humanos.

Uma das experiéncias fundamentais do projeto foi realizada

com um macaco, que, com um chip implantado no cérebro,

usou o pensamento para movimentar a distdncia um brago
robético.

27

Durante a 142 Exposicao Internacional de Arquitetura da Bienal
de Veneza, em 2014, o curador do Pavilhdo do Brasil, André
Aranha Corréa do Lago, declarou: “O Brasil é um dos paises que
absorveram de forma mais interessante o0s preceitos da
arquitetura moderna, o que contribuiu para o fortalecimento da
identidade nacional. Ao contrdrio de outros paises, que
construiram, ao longo dos séculos, uma arquitetura tipica
nacional — reconhecivel de forma quase caricatural pelos outros
povos — aquela que é conhecida como ‘arquitetura brasileira’ nGo
€ a do passado, mas a moderna”.

http://www.archdaily.com.br/br/601258/pavilhao-do-brasil-na-bienal-de-veneza-
2014-brasil-modernismo-como-tradicao)

(C

-

(E

(Painel fotografico - Museu de Arte Contemporanea (MAC) de Niterdi (RJ), projeto
de Oscar Niemeyer - Pavilhdo do Brasil.

Com base nas informagOes acima, assinale V para a afirmativa

verdadeira e F para a falsa.

( ) A proposta do Pavilhdo do Brasil é apresentar como o pais se
apropriou da modernidade arquitetdnica, combinando-a com
as capacidades culturais e materiais nacionais.

( )A intencdo do curador é mostrar que a identidade
arquitetdnica brasileira, no século XX, retomou as formas da
arte colonial e da arte indigena.

() O painel fotografico representando o MAC é um exemplo de
como a arquitetura brasileira de Oscar Niemeyer superou os
preceitos do modernismo.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.
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(http://brasilemdiscussao.blogspot.com.br/2014/03/
porque-nao-devemos-encarar-crise-da.html)

A charge acima se refere a atual crise politica que envolve a
Ucrdnia e retrata o territério ucraniano sendo disputado pela
Russia, pelos Estados Unidos e pela Unido Europeia.

Sobre essa crise, analise as afirmativas a seguir.

I. O acordo negociado entre a Russia e a Ucrania, em 2010, pela
concessdo prolongada de bases russas em territorio
ucraniano, incluiu o aluguel das infraestruturas portudrias em
Sebastopol, base histdrica da frota russa no Mar Negro.

Il. Adisputa pelo gas natural ucraniano entre a Unido Europeia e
a Russia, intensificada quando a Ucrania comegou a elevar
fortemente o prego do gas natural exportado, acabou
resultando na atual ocupagdo militar russa daquele pais.

Ill. As sang¢Ges americanas contra a Russia, em razdo do apoio
russo aos separatistas ucranianos, envolvem o embargo de
todo o comércio exterior americano e europeu para a Russia
e a retirada das representacGes diplomaticas daquele pais.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

29

Em julho deste ano, o Brasil perdeu trés escritores membros da
Academia Brasileira de Letras (ABL): lvan Junqueira, Jodo Ubaldo
Ribeiro e Ariano Suassuna.

As opgGes a seguir apresentam aspectos da produgao intelectual

e literaria destes trés autores, @ excecdo de uma. Assinale-a.

(A) O poeta Ivan Junqueira notabilizou-se também como tradutor
de poesias de T. S. Eliot, Charles Baudelaire e Dylan Thomas.

(B) O romancista Jodo Ubaldo Ribeiro ficou conhecido pelos
livros Viva o povo brasileiro e A casa dos budas ditosos.

(C) O escritor e dramaturgo Ariano Suassuna escreveu a pega
teatral O Auto da Compadecida, que ganhou uma versdo
cinematogréfica.

(D) Os trés escritores foram icones da cultura nordestina e
mesclaram referéncias da cultura erudita e popular.

(E) Os trés autores tiveram importantes contribuigdes para a
cultura brasileira, como o Movimento Armorial proposto por
Ariano Suassuna.

30

“A agenda deste ano [2014] estd concentrada nos chamados
cinco pactos langados pelo Executivo, em 2013. Os pactos foram
respostas imediatas as mobilizagdes de junho de 2013, em que
protestos de larga dimens3do, em quase todo o pais, mostraram
um grau de estresse elevado na relagdo entre Estado e sociedade.

Naquele contexto, aflorou uma exigéncia maior da cidadania
brasileira quanto a garantia efetiva de direitos, a melhor sintonia
da representacdo politica com os interesses de um conjunto
extenso de setores da sociedade e, finalmente, a qualidade da
prestacdo de servigos publicos.”
(Boletim de Andlise Politico-Institucional /
Instituto de Pesquisa Econdmica Aplicada, n. 5 (2014) - Brasilia: Ipea, 2014, p. 11.)
Assinale a op¢do que identifica corretamente uma politica publica
tomada para concretizar esta agenda.
(A) O uso da maior parte dos royalties do petrdleo para a
pesquisa universitaria.
(B) A proibicdo legal de pessoas fisicas e juridicas contribuirem
para campanhas eleitorais.
(C) A instituigdo do passe livre estudantil nacional.
(D) A tipificagdo da corrup¢do como crime hediondo, na
Lei Anticorrupgao.
(E) A reserva de uma parcela dos royalties do petrdleo para a
saude.

Legislagao Especifica

31

Com relagdo ao Estagio Probatdrio, segundo o estatuto dos

funcionarios publicos do municipio de Osasco, analise as

afirmativas a seguir.

|. Estagio Probatério é o periodo de vinte e quatro meses de
exercicio do funciondrio, durante o qual é apurada a
conveniéncia ou ndo de ser confirmada sua nomeagdo.

Il. A confirmagdo da nomeagdo ocorre mediante a verificagdo
dos seguintes requisitos: obediéncia, disciplina e assiduidade.

Ill. N&o ficara sujeito a estagio probatdrio o funcionario que, ao
ser nomeado para outro cargo ou fungdo municipal, ja tiver
adquirido estabilidade no servigo publico do Municipio de
Osasco.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

32

Com relagdo ao estatuto dos funcionarios publicos do municipio
de Osasco, a volta do funcionario em disponibilidade ao exercicio
de cargo publico é denominada

(A) reintegracdo.

(B) readmissdo.

(C) reversdo.

(D) aproveitamento.

(E) readaptagdo.
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As acBes e servicos de salde, executados pelo Sistema Unico de
Saude (SUS), seja diretamente ou mediante participagdo
complementar da iniciativa privada, serdo organizados de forma
regionalizada e hierarquizada em niveis de

(A) complexidade crescente.

(B) autonomia relativa.

(C) demanda ampliada.

(D) atengdo especifica.

(E) tecnologia agregada.

34

Com relagdo ao Conselho Municipal de Satde de Osasco, analise

as afirmativas a seguir.

I. O Conselho Municipal de Saude sera composto por
16 membros titulares e respectivos suplentes, sendo um
representante do Poder Executivo Estadual.

Il.  Perderd o mandato junto ao Conselho Municipal de Saude o
representante que tentar valer-se do cargo para obter
proveito pessoal, para si ou para outrem.

Ill. Serd eleito Presidente do Conselho Municipal de Saude o
candidato que obtiver a maioria simples de votos.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

35

Assinale a opgdo que apresenta uma atribuicdo comum a Unido,

aos Estados, ao Distrito Federal e aos Municipios.

(A) Formular, avaliar e apoiar politicas de alimentagdo e nutrigdo.

(B) Acompanhar, avaliar e divulgar o nivel de satide da populagio
e das condigbes ambientais.

(C) Acompanhar, controlar e avaliar as redes hierarquizadas do
Sistema Unico de Satde (SUS).

(D) Estabelecer normas e executar a vigilancia sanitaria de
portos, aeroportos e fronteiras.

(E) Formar consoércios administrativos intermunicipais.

36

Em 2011, um capitulo tratando da assisténcia terapéutica e
da incorporagdo de tecnologia em saude foi adicionado a
Lei n2 8.080/90.

A seguir, um fragmento do referido capitulo: “documento que
estabelece critérios para o diagndstico da doenga ou do agravo a
saude; o tratamento preconizado, com os medicamentos e
demais produtos apropriados, quando couber; as posologias
recomendadas; o0s mecanismos de controle clinico, e o
acompanhamento e a verificagdo dos resultados terapéuticos, a
serem seguidos pelos gestores do SUS”.

O fragmento refere-se

(A) ao projeto terapéutico.

(B) ao fluxo assistencial.

(C) ao protocolo clinico.

(D) aos critérios de inclusdo.

(E) ao plano de cuidado.

37

Com relagdo a participagdo complementar da iniciativa privada

do Sistema Unico de Satde, analise as afirmativas a seguir.

I. Esta participagdo s6 poderd ocorrer quando as
disponibilidades do SUS forem insuficientes para garantir a
cobertura assistencial a populagdo de uma determinada area.

Il. As entidades filantropicas e as sem fins lucrativos terdo
preferéncia para participar do Sistema Unico de Satde.

Ill. Os critérios e valores para a remuneragdo de servigos e 0s
parametros de cobertura assistencial serdo estabelecidos
pela direcdo nacional do SUS.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

38

Assinale a opgdo que indica a instancia que deve reunir-se a cada
quatro anos para avaliar a situagdo de saude e propor as
diretrizes para a formulagdo da politica de saide do Municipio.
(A) Conselho Municipal de Saude

(B) Conferéncia Municipal de Saude

(C) Comissdo Intergestores Bipartite

(D) Comissdo Intergestores Tripartite

(E) Conselho Nacional de Secretarios Municipais de Saude

39

Os Conselhos de Saude sdo compostos por representantes do
governo, prestadores de servico, profissionais de saude e
usuarios.

De acordo com a Lei n2 8.142/90, o Conselho Nacional de Saude é
formado por 48 conselheiros.

Assinale a opgdo que indica o nimero de representantes dos
usuarios.

(A) 4

(B) 6

(C) 12

(D) 24

(E) 48

40

A Carta dos Direitos dos Usuarios da Saude caracteriza-se como
uma importante ferramenta para que o cidaddo conhega seus
direitos e deveres no momento de procurar atendimento de
salide tanto publico quanto privado. Este documento apresenta
uma série de direitos que devem ser garantidos.

Sobre os direitos dos pacientes internados, assinale a afirmativa
incorreta.

(A) O paciente, ou pessoa por ele autorizada, tem o direito de
acessar o conteudo do seu prontuario.

(B) O paciente deve consentir de forma livre, voluntéaria e
esclarecida quaisquer procedimentos diagndsticos,
preventivos ou terapéuticos, salvo nos casos que acarretem
risco a saude publica.

(C) O paciente tem direito a informagao a respeito de diferentes
possibilidades terapéuticas, podendo escolher a alternativa
de tratamento ou mesmo recusar o tratamento proposto.

(D) O paciente pode receber a visita de outros profissionais de
saude que ndo pertengam aquela unidade hospitalar, desde
que autorizada pela Dire¢ao do hospital.

(E) O paciente pode recusar a assisténcia psicoldgica e social.
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Conhecimentos Especificos

41

Sabendo-se que o diabetes tipo 1 tem uma base genética,
assinale a opgdo que indica o fendtipo HLA-DR mais comumente
presente.

(A) HLA DR3/DR4

(B) HLA DR3/DR3

(C) HLA DR3/DRX

(D) HLA DR4/DR4

(E) HLA DR4/DRX

42

Assinale a opgdo que indica o fator que ndo favorece a ocorréncia
de cetoacidose diabética.

(A) Pancreatite

(B) Feocromocitoma

(C) Acromegalia

(D) Hipotireoidismo

(E) Uso de corticosteroides

43

Assinale a opg¢do que indica achado laboratorial que ndo é
encontrado no Estado Hiperglicémico hiperosmolar nao-cetético.
(A) Glicemia entre 600 e 2400 mg/dL

(B) Bicarbonato normal

(C) pH sanguineo>7,3

(D) Osmolaridade plasmatica > 330 mOsm/kg

(E) Potdssio sérico sempre baixo

44

As opgOes a seguir apresentam fatores de risco para diabetes

gestacional, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Idade superior a 25 anos.

(B) Obesidade ou ganho de peso excessivo na gravidez.

(C) Histéria familiar de diabetes em parentes de primeiro e
segundo grau.

(D) Baixa estatura (< 1,5m).

(E) Hipertensdo ou pré-eclampsia na gravidez.

45

Paciente do sexo feminino, 57 anos de idade, HIV positivo. Veio
com histéria de que seis meses apds tratamento anti-retroviral
com ritonavir apresentou os seguintes exames laboratoriais:
Glicemia de Jejum 115 mg/dL, Colesterol total 285 mg/dL,
triglicerideos 360 mg/dL, colesterol HDL 30 mg/dL e Colesterol
LDL 183 mg/dL. Tem historia clinica de angina estével.

Assinale a opgdo que indica a melhor droga para o tratamento da
dislipidemia da paciente do caso descrito.

(A) Pravastatina

(B) Fluvastatina

(C) Sinvastatina

(D) Pitavastatina

(E) Atovastatina

46

Uma paciente foi diagnosticada com tireoidite linfocitica
subaguda; apds exames, apresenta discreta elevagao do T4 livre,
TSH suprimido e baixa captagdo (5%/24 horas) na cintilografia de
tireoide. Apresenta-se com insOnia, nervosismo e bdécio difuso a
palpagdo.

Assinale a op¢do mais adequada para o controle da tireotoxicose
no caso descrito.

(A) Prednisona

(B) lodo radioativo

(C) Droga anti-tirecideana

(D) Betabloqueador

(E) Droga anti-tireoideana + betabloqueador

47

Em um paciente com hipotiroidismo, as situagdes clinicas listadas
a seguir aumentam o requerimento de levotiroxina, @ excecdo de
uma. Assinale-a.

(A) Cirrose Hepdtica

(B) Gravidez

(C) Terapia androgénica em mulheres

(D) Doengas inflamatdrias intestinais

(E) Uso de sulfato ferroso

48

Um paciente do sexo masculino, 44 anos, apresenta niveis séricos
elevados de T4, T3 e TSH. Clinicamente apresenta-se
hipotireoideo.

Assinale a opg¢do que indica o diagndstico provavel desse
paciente.

(A) Resisténcia hipofisaria aos hormonios tireoideanos.

(B) Resisténcia periférica aos hormonios tireoideanos.

(C) Tirotropinoma.

(D) Produgdo excessiva de TBG.

(E) Mutagdo no gen PDS que codifica a pendrina.

49

Paciente do sexo feminino, 50 anos e com histéria prévia de
cancer de mama esta no climatério e apresenta fogachos.
Assinale a opgdo menos apropriada para o tratamento dos
fogachos ou ondas de calor.

(A) Venlafaxina
(B) Gabapentina
(C) Clonidina
(D) Fluoxetina
(E) Raloxifeno

50

As medicagbes a seguir sdo causa de hiperprolactinemia,
a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Fluoxetina

(B) Nifedipina

(C) Estrogénio

(D) Verapamil

(E) Metoclopramida
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Assinale a opg¢do que indica o achado laboratorial que ndo pode
ser encontrado no hiperparatireoidismo primario.

(A) PTH elevado

(B) Hipercalcemia

(C) Osteocalcina elevada

(D) AMP ciclico urinario baixo

(E) Fosforo sérico baixo

52

As situagGes a seguir podem ser causa de hipercalcemia,
d excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Terapia com litio

(B) Mieloma Mudiltiplo

(C) Hipotireoidismo

(D) Sarcoidose

(E) Imbobilizagdo

53

Assinale a opgdo que ndo corresponde a uma possivel etiologia
do Hipoparatireoidismo.

(A) Hemocromatose

(B) Doenga de Wilson

(C) Hipomagnesemia ou hipermagnesemia

(D) Mutagdes ativadoras do receptor do calcio

(E) Feocromocitoma

54

Em um paciente hipogonadico, apdés o uso da terapia
androgénica, sdo esperadas as reagOes a seguir, a_excecdo de
uma. Assinale-a.

(A) Piora do humor.

(B) Diminuigdo da gordura corporal e visceral.

(C) Aumento da massa e da forga muscular.

(D) Acne.

(E) Agravamento ou precipitagdo da apneia do sono.

55

As opgOes a seguir apresentam possiveis etiologias de
amenorreia, d excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Galactosemia

(B) Hiperplasia endometrial

(C) Sindrome de Sheehan

(D) Sindrome de Cushing

(E) Hiperplasia adrenal congénita forma nao-classica

56

As opgbes a seguir apresentam possiveis causas de hipoglicemia,
d excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Desnutricdo

(B) Septicemia

(C) Acidose latica

(D) Glucagonoma

(E) Galactosemia

57

Algumas medicagOes ou doengas podem causar
hipertrigliceridemia ou hipercolesterolemia.

Assinale a opgdo que indica a causa predominante da
hipertrigliceridemia.

(A) Uso de esteroides anabolizantes.

(B) Anorexia nervosa.

(C) Terapia com isotretinoina.

(D) Sindrome nefrética.

(E) Hepatoma.

58

Em relagdo a Sindrome da Sela vazia, assinale a opg¢do incorreta.

(A) Consiste no alargamento da sela turcica, decorrente da
herniagdo do espago subaracnoideo através de uma
incompeténcia do diafragma selar.

(B) Pode ser dividida em sela vazia primaria e secunddria.

(C) A sela vazia primaria é a causa mais frequente dessa
sindrome.

(D) E uma causa de hipopituitarismo.

(E) A sela vazia secunddria, classicamente, ocorre em mulheres
obesas, hipertensas, multiparas e sem alteragGes visuais.

59

Em relagdo a hiperplasia adrenal congénita, assinale a opgdo

incorreta.

(A) Para contornar flutuagbes nos valores da 17-OH-
progesterona, a coleta deve ser realizada na fase folicular
precoce.

(B) Na infancia e na adolescéncia, a droga de escolha para o
tratamento é a Hidrocortisona.

(C) Na fase adulta a droga de escolha para o tratamento é a
dexametasona, com dose usual de 1mg/dia.

(D) A adrenalectomia bilateral sé deve ser indicada nas pacientes
com boa aderéncia, mas refratarias a terapia medicamentosa.

(E) As mulheres com Hiperplasia adrenal congénita tém a
fertilidade diminuida.

60

Em relagdo ao hirsutismo, assinale a opgdo incorreta.

(A) Para a maioria das mulheres que recorrem ao tratamento
farmacolégico, o wuso de anticoncepcionais contendo
estrogénios e progestagenos é a melhor terapia inicial.

(B) O uso de anti-androgénicos como monoterapia deve ser
evitado em mulheres férteis.

(C) Uma pontuagdo acima de 8 na escala de Ferriman-Gallwey
indica hirsutismo.

(D) A espironolactona age melhor em monoterapia do que
combinada com anticoncepcionais orais.

(E) Em geral, apdés a terapia farmacoldgica, a redugdo do
crescimento dos pelos sé deve acontecer apds 6 meses do
inicio do tratamento.
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A respeito dos prolactinomas, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Os antagonistas dopaminérgicos sdo a terapia de primeira
linha, pois reduzem os niveis de prolactina e diminuem a
massa tumoral.

(B) Os prolactinomas estdo entre os tumores hipofisarios mais
radiorresistentes.

(C) Em pacientes com prolactinomas, o hipopituitarismo pode
ocorrer se houver compressdo da haste hipofisaria ou
destruicdo do tecido hipofisario normal.

(D) Os prolactinomas sdo dez vezes mais comuns em mulheres
com até 50 anos de idade.

(E) Niveis de prolactina entre 50 e 300 ng/mL falam a favor de
microprolactinoma.

62

As opgOes a seguir apresentam possiveis causas de Faléncia
Ovariana Precoce, g excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Sindrome de Turner

(B) Galactosemia

(C) Sindrome de McCune-Albright

(D) Caxumba

(E) Radiagdo

63

Em relagdo ao Diabetes Gestacional, assinale a afirmativa

incorreta.

(A) A terapia nutricional é a primeira opgdo de tratamento.

(B) A Metformina possui passagem placentaria e seu uso é
controverso na gestagdo.

(C) A insulina é o tratamento farmacoldgico ouro no diabetes
gestacional.

(D) O exercicio fisico deve ser estimulado na auséncia de
contraindicagoes.

(E) O uso de corticoide para maturagdo pulmonar do feto esta
contraindicado na gestagdo, pelos seus efeitos deletérios
sobre o controle glicémico.

64

As opgdes a seguir apresentam manifestagbes da Acromegalia,
d excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Crescimento das extremidades.

(B) Aumento da sela turcica.

(C) Aumento do animo e da forga muscular.

(D) Parestesias.

(E) Hiperidrose.

65

Um paciente diagnosticado com hipofisite linfocitica apresenta
exames laboratoriais compativeis com deficiéncia de hormonio
do Crescimento (GH).

As opgOes a seguir apresentam sintomas que podem se
encontrados neste paciente, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Sudorese aumentada.

(B) Resisténcia insulinica.

(C) Aumento do peso.

(D) Fadiga.

(E) Redugdo de massa muscular.

66

As opgbGes a seguir apresentam situagGes relacionadas ao

Diabetes Insipidus, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Na polidpsia primaria os niveis séricos de AVP estdo baixos e
a osmolaridade urinaria é superior a 750 mOsm/Kg, apds
privacdo hidrica.

(B) A desmopressina (DDAVP) é a droga de escolha para o
tratamento do diabetes insipidus central.

(C) O uso de litio pode ser causa de diabetes insipidus
nefrogénico.

(D) No diabetes insipidus nefrogénico completo, a osmolaridade
urindria encontra-se inferior a 300 mOsm/Kg apds privacdo
hidrica e a resposta ao DDAVP encontra-se presente.

(E) Na maioria dos casos de diabetes insipidus nefrogénico existe
uma heranga genética ligada ao X.

67

Sobre o tratamento com a Dapaglifozina, assinale a opgdo

correta.

(A) Inibe o Co-transportador de Sodio-glicose do tipo 2 (SGLT2).

(B) Leva a redugdo de peso.

(C) Pode ser usada em pacientes com insufiéncia renal leve e
moderada, mas estd contra-indicada em pacientes com
insuficiéncia renal grave.

(D) Reduz os niveis de acido uUrico de forma sustentada.

(E) O efeito colateral mais comum é o aumento da frequéncia de
infecgOes genitais.

68

Sobre os incidentalomas adrenais, assinale a afirmativa incorreta.

-

(A) Na maioria das vezes sdo unilaterais.

(B) O adenoma adrenal corresponde a mais da metade dos casos
de incidentalomas unilaterais.

(C) Os adenomas, em geral, tem tamanho inferior a 3 cm.

(D) O mielolipoma apresenta-se a ressondncia magnética com
sinal brilhante em T1 e escuro em T2.

(E) O feocromocitoma apresenta-se a ressondncia magnética
com sinal Isointenso em T1 e Isointenso em T2.

69

Assinale a opgdo que apresenta uma caracteristica clinica que
esta presente na Insuficiéncia adrenal primaria, mas que ndo esta
presente na Insuficiéncia adrenal secundaria.

(A) Hipotensdo ortostatica

(B) Hiponatremia

(C) Hiperpigmentagdo

(D) Fadiga e fraqueza

(E) Dor articular e muscular.
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Em relagdo ao Hiperaldosteronismo primario, assinale a

afirmativa incorreta.

(A) O adenoma produtor de aldosterona é a causa mais comum
da doenga.

(B) Os aldosteronomas acometem homens e mulheres em igual
frequéncia.

(C) Os pacientes em geral ndo apresentam edema apesar da
producdo elevada e continua de aldosterona.

(D) A espironolactona é a droga de escolha no tratamento do
hiperaldosteronismo idiopatico.

(E) Nos pacientes com adenoma produtor de aldosterona, o
tratamento de escolha é a adrenalectomia unilateral.

Nivel Superior — Endocrinologista
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